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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов. Дробную часть отделяйте от целой десятичной запятой. Единицы измерений писать не нужно. Ответ с погрешностью
вида (1,4  ±  0,2)  Н записывайте следующим образом: 1,40,2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Установите соответствие между каждой физической величиной и её характеристикой. Правильное соответствие обозначено
цифрой:
 

А. Работа
Б. Сила
В. Путь

1) скалярная величина
2) векторная величина

1) А1 Б1 В2 2) А1 Б2 В1 3) А2 Б1 В1 4) А2 Б1 В2 5) А2 Б2 В1

2.  В момент времени t0 = 0 с два тела начали двигаться вдоль оси Ox. Если их координаты с течением времени изменяются по
законам x1 = 4t + 1,6t2 и x2 = − 12t + 2,1t2 (x1, x2  — в метрах, t  — в секундах), то тела встретятся через промежуток времени Δt,
равный:

1) 10 с 2) 16 с 3) 24 с 4) 32 с 5) 44 с

3.  Материальная точка равномерно движется по окружности радиусом R = 50 см. Если в течение промежутка времени t = 25 с
материальная точка совершает N = 40 оборотов, то модуль её скорости υ равен:

1) 5 м/с 2) 8 м/с 3) 10 м/с 4) 12 м/с 5) 15 м/с

4.  На поверхности Земли на тело действует сила тяготения, модуль которой F1  =  144 Н. На это тело, когда оно находится на
расстоянии r = 3RЗ (RЗ  — радиус Земли) от центра Земли, действует сила тяготения, модуль которой F2 равен:

1) 9 Н 2) 16 Н 3) 24 Н 4) 36 Н 5) 48 Н

5.  Тело двигалось в пространстве под действием трёх постоянных по направле-
нию сил    Модуль первой силы F1 = 15 Н, второй  — F2  =  40 Н. Модуль
третьей силы F3 на разных участках пути изменялся со временем так, как показано
на графике. Если известно, что только на одном участке тело двигалось равномерно,
то на графике этот участок обозначен цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

6.  В двух вертикальных сообщающихся сосудах находится ртуть ( 1 = 13,6 г/см3). Поверх ртути в один сосуд налили слой воды
( 2 = 1,00 г/см3 ) высотой H = 11 см. Разность Δh уровней ртути в сосудах равна:

1) 8,1 мм 2) 10,5 мм 3) 12,4 мм 4) 14,3 мм 5) 15,8 мм

7.  В момент времени τ0 = 0 мин жидкое вещество начали охлаждать при по-
стоянном давлении, ежесекундно отнимая у вещества одно и то же количество
теплоты. На рисунке приведён график зависимости температуры t вещества от
времени τ. Две трети массы вещества закристаллизовалась к моменту времени τ1,
равному:

1) 10 мин 2) 15 мин 3) 20 мин 4) 25 мин 5) 40 мин
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8.  Идеальный газ объемом V1 = 5,0 л находился при температуре t1 = 27oС. Если при изобарном нагревании температура газа
увеличилась до t2 = 87oС, то объем V2 газа в конечном состоянии равен:

1) 4,2 л 2) 6,0 л 3) 6,5 л 4) 7,0 л 5) 7,6 л

9.  Идеальный одноатомный газ, количество вещества которого постоянно, переводят из состояния
A в состояние C (см. рис.). Значения внутренней энергии U газа в состояниях A, B, C связаны соотноше-
нием:

1) 2) 3) 4) 5) 

10.  Физической величиной, измеряемой в фарадах, является:
1) сила Ампера 2) потенциал 3) электроёмкость 4) сила Лоренца 5) сила тока

11.  Спортсмен, двигаясь прямолинейно, пробежал дистанцию длиной l = 90 м, состоящую из двух участков, за промежуток вре-
мени  = 13 с. На первом участке спортсмен разгонялся из состояния покоя и двигался равноускоренно в течение промежутка вре-

мени = 8,0 с. Если на втором участке спортсмен бежал равномерно, то модуль скорости υ спортсмена на финише равен ... 

12.  С помощью подъёмного механизма груз массой m = 0,60  т равноускоренно поднимают вертикально вверх с поверхности
Земли. Через промежуток времени  после начала подъёма груз находился на высоте h = 60 м, продолжая движение. Если сила тяги
подъёмного механизма к этому моменту времени совершила работу А = 0,39 МДж, то промежуток времени  равен ... с.

13.  Тело свободно падает без начальной скорости с высоты h  =  17 м над поверхностью Земли. Если на высоте h1  =  2,0 м ки-
нетическая энергия тела Eк  =  1,8 Дж, то масса m тела равна ... г.

14.  К тележке массой m = 0,36 кг прикреплена невесомая пружина жёсткостью k = 441 Н/м. Тележка,
двигаясь без трения по горизонтальной плоскости, сталкивается с вертикальной стеной (см. рис.). От мо-
мента соприкосновения пружины со стеной до момента остановки тележки пройдёт промежуток времени
Δt, равный ... мс.

15.  В баллоне находится смесь газов: неон ( ) и аргон ( ). Если парциальное давление неона в три

раза больше парциального давления аргона, то молярная масса М смеси равна ... 

16.  Небольшой пузырёк воздуха медленно поднимается вверх со дна водоёма. На глубине h1 = 97  м температура воды (

)  а на глубине h2 = 1,0 м температура воды  Если атмосферное давление  то

отношение модуля выталкивающей силы F2, действующей на пузырек на глубине h2, к модулю выталкивающей силы F1, действую-
щей на пузырек на глубине h1, равно ...

17.   Два образца А и Б, изготовленные из одинакового металла, расплавили в печи.
Количество теплоты, подводимое к каждому образцу за одну секунду, было одинаково.
На рисунке представлены графики зависимости температуры t образцов от времени 
Если образец Б имеет массу  то образец А имеет массу  равную  ... кг.

18.  На горизонтальной поверхности Земли стоит человек, возле ног которого лежит маленькое плоское зеркало. Глаза человека
находятся на уровне H = 1,73  м от поверхности Земли. Если угол падения солнечных лучей на горизонтальную поверхность

 то человек увидит отражение Солнца в зеркале, когда он отойдёт от зеркала на расстояние l, равное … дм.
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19.  Аккумулятор, ЭДС которого ε = 1,5 В и внутреннее сопротивление r = 0,1 Ом, замкнут нихромовым (с  =  0,46 кДж/(кг · К)
проводником массой m = 36,6 г. Если на нагревание проводника расходуется α = 60% выделяемой в проводнике энергии, то макси-
мально возможное изменение температуры ΔTmax проводника за промежуток времени Δt  =  1 мин равно ... К.

20.  Два иона (1 и 2) с одинаковыми заряди q1 = q2, вылетевшие одновременно из точки O, рав-

номерно движутся по окружностям под действием однородного магнитного поля, линии индукции 
которого перпендикулярны плоскости рисунка. На рисунке показаны траектории этих частиц в неко-
торый момент времени t1. Если масса первой частицы m1 = 8,0 а. е. м., то масса второй частицы m2
равна ... а. е. м.

21.  К электрической сети, напряжение в которой изменяется по гармоническому закону, подключена электрическая плитка, по-
требляющая мощность Р = 900 Вт. Если действующее значение напряжения на плитке Uд = 127 В, то амплитудное значение силы
тока I0 в сети равно … А.

22.  В идеализированной модели фотоэлемента на фотокатод падает электромагнитное
излучение с длиной волны  постоянной мощностью P. Фотоэлектроны, вы-
рванные под действием этого излучения с поверхности фотокатода, движутся с одинако-
вой скоростью в направлении анода. На рисунке изображена зависимость напряжения U
на фотоэлементе от силы тока I в цепи, полученная после подключения фотоэлемента к
реостату и изменения сопротивления реостата от Rmin   =   0 Ом до бесконечно большого
значения. Если каждый фотон, падающий на фотоэлемент, вырывает один фотоэлектрон,
то максимальная доля энергии падающего излучения, превращаемая в электрическую
энергию, равна ... %.

23.   Стрелка AB высотой H  =  4,0 см и её изображение A1B1 высотой h  =  2,0 см, формируе-
мое тонкой линзой, перпендикулярны главной оптической оси N1N2 линзы (см. рис.). Если рассто-
яние между стрелкой и её изображением AA1  =  16 см, то модуль фокусного расстояния |F| линзы
равен ... см.

24.  Парень, находящийся в середине движущейся вниз кабины панорамного лифта торгового
центра, встретился взглядом с девушкой, неподвижно стоящей на расстоянии D  =  8,0 м от верти-
кали, проходящей через центр кабины (см.  рис.). Затем из-за непрозрачного противовеса лифта
длиной l  =  4,1 м, движущегося на расстоянии d  =  2,0 м от вертикали, проходящей через центр ка-
бины, парень не видел глаза девушки в течение промежутка времени Δt   =   3,0 с. Если кабина и
противовес движутся в противоположных направлениях с одинаковыми по модулю скоростями, то
чему равен модуль скорости кабины? Ответ приведите а сантиметрах в секунду.

25.  Сила тока в резисторе сопротивлением R    =    16  Ом зависит от времени t по закону  где B    =    6,0  A,

 В момент времени  тепловая мощность P, выделяемая в резисторе, равна ... Вт.

26.  Электрическая цепь состоит из источника тока, внутреннее сопротивление которого r  =  0,50 Ом, и резистора сопротивле-
нием R  =  10 Ом. Если сила тока в цепи I  =  2,0 А, то ЭДС ℰ источника тока равна ... В.

27. 
На рисунке изображена схема электрической цепи, состоящей из источника тока и

шести одинаковых резисторов

R1  =  R2  =  R3  =  R4  =  R5  =  R6  =  10,0 Ом.

В резисторе R6 выделяется тепловая мощность P6   =   90,0 Вт. Если внутреннее сопро-
тивление источника тока r  =  4,00 Ом, то ЭДС ℰ источника тока равна ... В.
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28.  Электрон, модуль скорости которого  движется по окружности в однородном магнитном поле. Если на

электрон действует сила Лоренца, модуль которой  то модуль индукции B магнитного поля равен ... мТл.

29.  В идеальном колебательном контуре, состоящем из конденсатора и катушки, индуктивность которой L  =  0,20 мГн, проис-

ходят свободные электромагнитные колебания. Если циклическая частота электромагнитных колебаний  то

ёмкость C конденсатора равна ... мкФ.

30. 
График зависимости высоты Н изображения карандаша, полученного с помощью тонкой

рассеивающей линзы, от расстояния d между линзой и карандашом показан на рисунке. Модуль
фокусного расстояния |F| рассеивающей линзы равен ... дм.
Примечание. Карандаш расположен перпендикулярно главной оптической оси линзы.


